
Iracionální rovnice ( rovnice s neznámou pod odmocninou ) 
  

Řešte v R :  1132  xx                  Rovnici umocníme ( výhodné je převést na  

                    1132  xx       
2
          každou stranu rovnice jednu odmocninu         

                     112132  xxx       Dvojčlen na levé straně rovnice umocňujeme 

                      121  xx     
2
                 podle ( a + b )

2
= a

2
+2ab+b

2
 a sečteme , upravíme 

                      x
2
 + 2x + 1 = 4 ( x+1)               a opět umocníme 

                      x
2
 –2x –3 = 0 ……řešíme kvadratickou rovnici….D= 4+12=16 

                      
2

42
2,1


x    ,  x1=3 , x2=-1 

Protože umocňování není ekvivalentní úprava, tj. nemusí zachovat počet kořenů rovnice, je nutná 

zkouška ! 

 523491333.2)3( L  

 P (3) = 1 ……L nevyhovujexkořenP 1....  

   1011132)1( L  

    P(-1)=1 ……L=P   ……zadaná iracionální rovnice má jediné řešení   x = -1 

Cvičení:  

Řešte v R : 

1. 21 + xx  72       (28) 

2. xx  13       (5) 

3. xx  3)3(2       (3) 

4. 15 2  xx          (2) 

5. 1282  xx         (1) 

6. xx  537 2
        (6) 

7. 2162 2  xxx        (1)     

8. 1252  xx       (-2) 

9. 6315  xx           (-1) 

10. 235  xx          (4) 

11. 23x1x2         (1)  

12. xx 2426        (-2) 

13. 3214  xx        (0,4) 



14. 332  xx      (1,-2) 

15. 1055  xx         

16. 2192  xx                




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
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17. 54x3x          




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

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18. x22x           









4

1
 

19. 013  xx          

20. 21x6x2          (-1,15) 

21. 3222  xxx      







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22. 9x  - 2x  = 1      (7)  

23. 1x  + 32 x  = 5     (3)   

24. 3x  + 23 x  = 7     (6) 

25.  1x33xx         (4)     

26. x24x4x3           (4)  

27. x6x42x          







4,
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28. x27x25x          (4) 

29. 1x31x1x         (1) 

30. 5x42x1x       (-1) 

31. x94x1x3       (0) 

32. 40x313x3x2      (3) 

33. 23x7         (12) 

34. 8xx11x          (9) 
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